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без пе чен ня конструк тив ної та експлу а таційної без пе ки
транс по рт них за собів;

— роз ви ток і поліпшен ня ста ну ву лич но�шля хо вої
ме режі, удос ко на лен ня за собів ор ганізації до рожнь о -
го ру ху;

— при щеп лен ня дітям дошкіль но го та шкіль но го віку
стійких на ви чок пра виль ної по ведінки як учас ників до -
рожнь о го ру ху;

— підви щен ня рівня ви мог до ор ганізацій, що нав ча -
ють май бутніх водіїв ке ру ва ти ав то мобілем;

— роз ви ток сис тем своєчас но го ви яв лен ня ДТП 
і на дан ня пер шої ме дич ної до по мо ги по терпілим;

— технічне вдос ко на лен ня залізнич них пе реїздів;
— роз ви ток і вдос ко на лен ня ме ханізмів стра ху ван ня

для га ран то ва но го відшко ду ван ня збитків від ДТП;
— здійснен ня комп лек су на у ко вих за ходів, спря мо ва -

них на оп тимізацію досліджень найак ту альніших проб -
лем без пе ки до рожнь о го ру ху в Ук раїні.
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Особ ли вості ви ко рис тан ня 
спеціаль них знань на по чат ко во му
етапі розсліду ван ня по ру шень 
за ко но да в ства про за хист рос лин

Ан на ВИ НОГ РА ДО ВА, 
асис тент ка фед ри криміналісти ки 
Київсь ко го національ но го універ си те ту 
імені Та ра са Шев чен ка

Джерела

Однією з при чин низь кої ефек тив ності розсліду ван ня по ру шень за ко но да в ства про за хист
рос лин є те, що працівни ки слідчих та опе ра тив них підрозділів усе ще не го тові до дієво го
розсліду ван ня й розк рит тя та ких зло чинів.

Проб ле ма розсліду ван ня та ких по ру шень на по чат -
ко во му етапі зу мов ле на на сам пе ред не обхідністю ви ко -
рис тан ня спеціаль них знань, за собів і ме тодів зби ран ня
та досліджен ня слідів, що ви ник ли в ре зуль таті вчи нен ня
зло чи ну. Те о ре тичні та прак тичні ос но ви ви ко рис тан ня
спеціаль них знань під час розсліду ван ня ць о го ви ду зло -
чинів роз роб ле но не дос татньо. Про це свідчить аналіз
відповідної криміналістич ної літе ра ту ри.

Поп ри не а би я ку ува гу вче них до проб ле ма ти ки
зас то су ван ня спеціаль них знань у розсліду ванні зло -
чинів, більшість ав торів досліджу ва ли ли ше де які ас -
пек ти ви ко рис тан ня ць о го про це су аль но го інсти ту ту
(су до ву екс пер ти зу, діяльність фахівця, зас то су ван ня
пев но го ви ду спеціаль них знань під час розсліду ван ня
ок ре мих видів зло чинів). Про те ба га то ас пектів зас то -
су ван ня спеціаль них знань у розсліду ванні по ру шень
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за ко но да в ства про за хист рос лин за ли ша ють ся не -
дослідже ни ми. 

Ме тою цієї статті є досліджен ня кон цеп ту аль них 
ос нов ви ко рис тан ня спеціаль них знань у розсліду ванні 
по ру шень за ко но да в ства про за хист рос лин.

Під час розсліду ван ня та ких по ру шень ви ни кає 
не обхідність у ви ко рис танні на у ко вих, технічних та
інших спеціаль них знань для вста нов лен ня місця й ча су
вчи нен ня зло чи ну, а та кож умов і при чин по ся ган ня на
об'єкти рос лин но го світу.

Зас то су ван ня слідчим спеціаль них знань під час про -
ве ден ня пе ревірки інфор мації про такі по ру шен ня за ко -
но да в ства сприяє: 1) своєчас ності ви яв лен ня оз нак конк -
рет но го зло чи ну; 2) виз на чен ню обс та вин, пе ревірка
яких до по мо же ви я ви ти оз на ки зло чи ну; 3) пра вильній
оцінці інфор мації. 

Про во дя чи дослідчу пе ревірку, слідчий зас то со вує
про це су аль ну та неп ро це су аль ну фор ми ви ко рис тан -
ня спеціаль них знань. До про це су аль ної на ле жить 
ог ляд місце вості, очис них спо руд, во дос токів, інших
об'єктів. Неп ро це су аль ну фор му слідчий зас то со вує у
виг ляді кон суль та тив ної до по мо ги спеціалістів при:
оз найом ленні з ви роб ни чою діяльністю підприємства;
вит ре бу ванні до ку ментів; про ве денні опи ту ван ня
служ бо вих осіб підприємства; ви ко рис танні спеціаль -
них технічних за собів; про ве денні досліджень. 
Нап рик лад, вив чен ня довідок, на казів, інструкцій, що
засвідчу ють пев ний факт, пот ре бує спеціаль них знань
для ро зуміння фа хо вої терміно логії.

В ок ре мих ви пад ках слідчий ви ко рис то вує неп ро це -
су аль ну до по мо гу спеціалістів для от ри ман ня вис новків,
актів, інших до ку ментів про влас ти вості пред метів, ре чо -
вин або взаємозв'язок пев них про цесів то що. 

Підтри муємо дум ку П. Іщен ка про те, що спеціалістів
доціль но за лу ча ти до участі в слідчих діях у разі: 1)
відсут ності у слідчо го відповідних спеціаль них знань та
на ви чок; 2) не дос татнь о го опа ну ван ня слідчих прийомів
і за собів швид ко го та якісно го ви ко нан ня тієї чи іншої ро -
бо ти; 3) пот ре би з етич них або так тич них мірку вань до -
ру чи ти ви ко нан ня ок ре мих дій спеціалісту; 4) од но час -
но го ви ко рис тан ня кіль кох за собів криміналістич ної
техніки; 5) не обхідності ви ко на ти ве ли кий об сяг ро бо ти,
яка пот ре бує спеціаль них знань та на ви чок [8].

Ма теріали слідчої та су до вої прак ти ки свідчать, що
під час розсліду ван ня зло чинів про ти довкілля най по ши -
ренішою (99,5 відсот ка ви падків) слідчою дією є ог ляд
місця події за учас тю спеціаліста.  Ви ко рис то ву ю чи знан ня
ос тан нь о го, мож на з'ясу ва ти ме ханізм ут во рен ня слідів,
мож ливість ви ник нен ня тієї чи іншої події або яви ща.
Спеціаліст до по ма гає пра виль но ви ко рис то ву ва ти за со би
фіксації, здійсню ючи ви лу чен ня та па ку ван ня до казів,
їхній опис. Він на дає кон суль тацію що до пе реліку й вив -
чен ня не обхідних для розсліду ван ня до ку ментів.

До по мо га спеціаліста, як заз на чає В. Ма хов, на -
даєть ся не ли ше в рам ках слідчих ог лядів (місця події, 
до  ку  мен тів то що), а й під час про ве ден ня інших
слідчих дій [9].

Як свідчать ре зуль та ти про ве де но го на ми досліджен -
ня, слідчі в ок ре мих криміналь них спра вах за лу ча ли
спеціалістів Інсти ту ту за хис ту рос лин Національ ної 
академії аг рар них на ук, а та кож (вра хо ву ю чи особ ли -
вості по ру шень за ко но да в ства про за хист рос лин)
біологів, інже нерів, хіміків та інших фахівців.

Нап рик лад, у червні 2006 ро ку невідомі осо би на 
те ри торії ТОВ «По радівка» (с. Бо яр ка Чер кась кої 
об ласті) здійсню ва ли об робіток сільсь ко гос по дарсь ких
куль тур за со ба ми за хис ту рос лин за до по мо гою авіації,
унаслідок чо го бу ло зни ще но посіви цук ро вих бу ря ків
на полі пло щею 30 гек тарів, яке на ле жить ць о му ТОВ.
За фак том за ги белі посівів по ру ше но криміналь ну
спра ву за оз на ка ми зло чи ну, пе ред ба че но го ст. 247
Криміналь но го ко дек су Ук раїни [1].  

На по чат ко во му етапі розсліду ван ня ви ник ла пот ре ба
про а налізу ва ти зраз ки ґрун ту на вміст за лишків іма зе -
тапіру — діючої ре чо ви ни гербіцид но го пре па ра ту
«Півот». Для ць о го за лу чи ли спеціалістів Інсти ту ту за хис -

ту рос лин НА АН. Аналіз про во див ся відповідно до Ме то -
дич них вказівок з виз на чен ня мікрокіль кості пес ти цидів
у про дук тах хар чу ван ня, кор мах та зовнішнь о му се ре до -
вищі хро ма тог рафічни ми ме то да ми. 

Слід заз на чи ти, що під час розсліду ван ня ок ре мих
по ру шень за ко но да в ства про за хист рос лин ви ни кає 
пот ре ба за лу чи ти до про ве ден ня слідчих дій спеціалістів
різних профілів. 

Однією з про це су аль них форм ви ко рис тан ня
спеціаль них знань під час розсліду ван ня по ру шень за ко -
но да в ства про за хист рос лин є про ве ден ня екс пер тиз. Як
на го ло шу ють С. Дідковсь ка, Н. Кли мен ко та В. Ли си чен -
ко, слідчий при підго товці до приз на чен ня су до вих 
екс пер тиз по ви нен: ви ок ре ми ти обс та ви ни спра ви, які
підля га ють досліджен ню; виз на чи ти зав дан ня та вид екс -
пер ти зи; зібра ти не обхідні ма теріали для досліджен ня;
об ра ти екс пе рт ний зак лад чи екс пер та; про це су аль но
офор ми ти приз на чен ня екс пер ти зи та нап ра ви ти пос та -
но ву екс пер ту [6]. Ма теріали слідчо�су до вої прак ти ки
свідчать, що при вирішенні цих пи тань ви ни ка ють 
не а би які труд нощі, то му слідчо му доціль но звер та ти ся
по до по мо гу до фахівців.

Нап рик лад, при розсліду ванні по ру шень за ко но да -
в ства про за хист рос лин слідчий для вста нов лен ня ви -
ду ви ко рис та них для об роб ки сільсь ко гос по дарсь ких
куль тур пес ти цидів або аг рохімікатів та їхніх якісних
по каз ників приз на чає су до во�хімічну екс пер ти зу. 
З�поміж ос нов них пи тань, які мо жуть бу ти пос тав лені
екс пер там су до во�хімічної екс пер ти зи, зок ре ма, такі:
1) чи є на дані для досліджен ня об'єкти пес ти ци да ми
(аг рохіміка та ми); 2) до яко го ви ду пре па ратів во ни на -
ле жать; 3) чи на ле жать пес ти ци ди  (аг рохіміка ти), ви -
лу чені з різних місць, до од но го ви ду; 4) які якісні по -
каз ни ки пес ти цидів  (аг рохімікатів).

Аналіз ма теріалів слідчої прак ти ки дає підста ви стве -
рд жу ва ти, що при розсліду ванні зло чинів про заб руд -
нен ня ат мос фер но го повітря, вод них ре сурсів у слідчо го
ви ни кає не обхідність зас то со ву ва ти спеціальні знан ня з
кіль кох га лу зей. У та ких ви пад ках доціль но приз на ча ти
комп лексні екс пер ти зи: санітар ну й технічну, ве те ри нар -
ну та біологічну, іхтіологічну й ме дич ну, еко логічну та
екс пер ти зу ре чо вин і ма теріалів, гідро технічну й хімічну
та інші. Комп лексні екс пер ти зи да ють ор га нам розсліду -
ван ня мож ли вості для глиб шо го та всебічно го вив чен ня
об'єктів екс пе рт но го досліджен ня [12].

Оз на ки за подіян ня шко ди здо ров'ю лю дині внаслідок
заб руд нен ня ат мос фер но го повітря, во дойм, мо ря
фіксу ють ся у вис нов ках ме дич них ус та нов після приз на -
чен ня су до во�ме дич них екс пер тиз по терпілих. На явність
знач ної шко ди виз на чаєть ся на ос нові вра ху ван ня оз нак,
що вка зу ють на на явність в ор ганізмі шкідли вих ре чо -
вин, які пот ра пи ли че рез ди хальні ор га ни, шкіру, ор га ни
трав лен ня. За у важ мо: на прак тиці ви яв лен ня цих слідів
ста но вить не а би які труд нощі, пов'язані зі вста нов лен ням
при чин но�наслідко вих зв'язків. 

У ме дичній літе ра турі розг ля да ють ся проб ле ми вста -
нов лен ня при чин ності тіль ки спе цифічних хво роб, що
ма ють дже ре ло по ход жен ня, яке мож на розпізна ти. Заз -
на чаєть ся, що ти пові (за галь но по ши рені) хво ро би 
(сер це во�су динні, респіра торні вірусні інфекції то що)
ма ють зміша ний ме ханізм ви ник нен ня й вплив нав ко -
лишнь о го при род но го се ре до ви ща на їхній роз ви ток
ста но вить від 20 до 30 відсотків [3, с. 26].

Вва жаємо, що для вста нов лен ня при чи но во го зв'яз ку
події зло чи ну зі спе цифічни ми зах во рю ван ня ми не обхідно:
вста но ви ти шкідливі ре чо ви ни, що спри чи ни ли зах во рю -
ван ня, хімічні ас пек ти їхньої дії, виз на чи ти мож ливі шля хи
та час по па дан ня в ор ганізм, на лежність цих ре чо вин пев -
но му дже ре лу емісії.

Вста нов лен ня та ких зв'язків має ґрун ту ва ти ся на: ре -
зуль та тах еко логічно го моніто рин гу що до пе ре ви щен ня
гра нич но до пус ти мих кон це нт рацій шкідли вих ре чо вин
та інших норм; інфор мації про кількість і якість ви кидів
(скидів) шкідли вих ре чо вин підприємства ми; ме дич них
вис нов ках про ха рак тер зах во рю ван ня та мож ливі при -
чи ни йо го ви ник нен ня.
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НАУКОВА БІБЛІОТЕКА

Під час розсліду ван ня по ру шень за ко но да в ства про
за хист рос лин слідчий для от ри ман ня інфор мації про
при чи ни заб руд нен ня, на явність відхи лень від ус та нов -
ле них норм по ви нен оз найо ми ти ся з ма теріала ми дер -
жав ної еко логічної екс пер ти зи. Згідно з ви мо га ми За ко -
ну Ук раїни «Про еко логічну екс пер ти зу» дер жав на еко -
логічна екс пер ти за про во дить ся для за побіган ня не га -
тив но му впли вові ант ро по ген ної діяль ності на стан нав -
ко лишнь о го при род но го се ре до ви ща та здо ров'я лю дей;
виз на чен ня сту пе ня еко логічної без пе ки гос по дарсь кої
діяль ності та еко логічної си ту ації на ок ре мих те ри торіях і
об'єктах. За кон пе ред ба чає про ве ден ня дер жав ної еко -
логічної екс пер ти зи для тих видів діяль ності й об'єктів,
що ста нов лять підви ще ну еко логічну не без пе ку. Об'єкта -
ми дер жав ної еко логічної екс пер ти зи є: а) дер жавні
інвес тиційні прог ра ми, про ек ти схем роз вит ку й
розміщен ня про дук тив них сил, роз вит ку ок ре мих га лу -
зей на род но го гос по да р ства; б) про ек ти ге не раль них
планів на се ле них пунктів, схем ге не раль них планів про -
мис ло вих вузлів, інша пе ре дпла но ва й пе ре дп ро е кт на
до ку мен тація; в) інвес тиційні про ек ти, техніко�еко -
номічні обґрун ту ван ня, про е кт не будівницт во но вих та
роз ши рен ня, ре ко н струкція діючих підприємств, інших
об'єктів, які мо жуть не га тив но впли ва ти на стан нав ко -
лишнь о го при род но го се ре до ви ща; г) про ек ти нор ма -
тив но�пра во вих актів, що ре гу лю ють відно си ни в га лузі
за без пе чен ня еко логічної без пе ки; д) до ку мен тація з
впро вад жен ня но вої техніки, тех но логій, ма теріалів і ре -
чо вин, які мо жуть ство ри ти по тенційну заг ро зу нав ко -
лишнь о му при род но му се ре до ви щу та здо ров'ю лю дей.
Вис нов ки екс пертів, які про во дять дер жав ну еко логічну
екс пер ти зу, обов'яз кові для підприємств�за мов ників. Як
заз на чаєть ся в криміналістичній літе ра турі, дер жав на
еко логічна екс пер ти за є обов'яз ко вим за хо дом охо ро ни
нав ко лишнь о го при род но го се ре до ви ща, що пе ре дує
прий нят тю гос по дарсь ких рішень, здійснен ня яких мо же
впли ну ти на нав ко лишнє при род не се ре до ви ще.

Ми підтри муємо точ ку зо ру криміналістів, які на го ло -
шу ють, що об'єкт су до во�еко логічної екс пер ти зи шир -
ший за об'єкт дер жав ної еко логічної екс пер ти зи [13]. На
на шу дум ку, слуш ним є поділ су до вих екс пер тиз на дві
гру пи, зап ро по но ва ний В. Груз ко вою: 1) екс пер ти зи,
спря мо вані на ото тож нен ня об'єкта (іден тифікаційні); 2)
екс пер ти зи, не пов'язані з іден тифікацією (вста нов лен ня
на леж ності об'єкта до пев ної гру пи; діаг нос тичні,
пов'язані з виз на чен ням при ро ди об'єкта, при дат ності
йо го для іден тифікації, по ход жен ня та ча су ви ник нен ня,
ме ханізму ут во рен ня; си ту аційні екс пер ти зи для з'ясу -
ван ня ме ханізму та су куп ності обс та вин події, її учас -
ників та ролі кож но го з них) [5, с. 77].

Вод но час А. Рез ван за леж но від об'єкта екс пе рт но го
досліджен ня під час розсліду ван ня заб руд нень нав ко -
лишнь о го при род но го се ре до ви ща ви ок рем лює три гру пи
екс пер тиз: 1) екс пер ти зи ста ну лю ди ни, тва рин, рос лин; 2)
екс пер ти зи, що приз на ча ють ся для досліджен ня пи тань
техніко�тех но логічно го ста ну без по се редніх дже рел заб руд -
нен ня, якості будівницт ва й мон та жу тех но логічно го ус тат ку -
ван ня та ок ре мих очис них спо руд; 3) екс пер ти зи, що приз -
на ча ють ся для досліджен ня слідів, які ви ник ли внаслідок
зміни фізич них чи хімічних влас ти вос тей пред метів, ре чо вин
про мис ло во го ви роб ни цт ва [2].

Зас лу го вує на ува гу роз роб ле на М. Дух ном та Ю. Ко -
ру хо вим кла сифікація екс пер тиз, які приз на ча ють ся під
час розсліду ван ня еко логічних зло чинів: 

— екс пер ти зи, що вста нов лю ють ха рак тер і розмір
спри чи не ної шко ди;

— екс пер ти зи, що вста нов лю ють при чи ни зло чи ну;
— екс пер ти зи, що вста нов лю ють ок ремі обс та ви ни

зло чи ну (час, місце то що);
— тра диційні екс пер ти зи, що приз на ча ють ся в разі

розсліду ван ня ана логічних видів зло чинів (тра со логічні,
балістичні то що) [7]. На на шу дум ку, та ка кла сифікація не
є без за пе реч ною, ад же од на екс пер ти за мо же бу ти
відне се на вод но час до кіль кох груп.

Аналіз на у ко вої літе ра ту ри, ре зуль татів про ве де них
досліджень дав змо гу виз на чи ти такі гру пи екс пер тиз: 

1) еко логічна екс пер ти за та екс пер ти зи еко логічної спря -
мо ва ності; 2) технічні екс пер ти зи; 3) криміналістичні екс -
пер ти зи; 4) інші екс пер ти зи.

До пер шої гру пи доціль но віднес ти су до во�еко -
логічну екс пер ти зу. За у важ мо, що клас су до во�еко -
логічної екс пер ти зи нині тіль ки фор муєть ся, то му її чіткої
кла сифікації не має. На дум ку А. Вінбер га та Н. Ма ла -
ховсь кої, до ць о го кла су слід віднес ти екс пер ти зу се ре -
до ви ща, біоце но зу, ефек тив ності охо ро ни при род них
ре сурсів, фло ри й фа у ни [4]. Ра зом із тим ав то ри не
внес ли до ць о го пе реліку пи тан ня, що сто су ють ся за хис -
ту жит тя та здо ров'я лю ди ни.

В юри дичній літе ра турі заз на чаєть ся, що пред ме -
том су до во�еко логічної екс пер ти зи є обс та ви ни, які
мо жуть бу ти вста нов лені на ос нові спеціаль них знань
еко логічної на у ки. Зав дан ням  та ко го екс пе рт но го
досліджен ня є вста нов лен ня: фактів заб руд нен ня нав -
ко лишнь о го при род но го се ре до ви ща; без по се редніх
при чин заб руд нен ня; ха рак те ру та розміру спри чи не -
ної шко ди; доціль ності профілак тич них за ходів.
Об'єкта ми досліджен ня є про би во ди, повітря, ґрун ту,
зраз ки рос лин, тва рин, про е кт на до ку мен тація, тех но -
логічні рег ла мен ти [11].

Слід заз на чи ти, що су до во�еко логічна екс пер ти за, як
пра ви ло, має комп ле кс ний ха рак тер і про во дить ся еко ло га -
ми, хіміка ми, фізи ка ми, біоло га ми, аг ро техніка ми, су до ви -
ми ме ди ка ми, орніто ло га ми та інши ми фахівця ми [14].

До пер шої гру пи екс пер тиз ми та кож відно си мо су -
дові екс пер ти зи еко логічної спря мо ва ності. На сам пе ред:
денд ро логічну (виз на чає по ро ди де рев); орніто логічну
(об'єктом досліджен ня є пта хи); зо ологічну (досліджу -
ють ся об'єкти тва рин но го по ход жен ня); іхтіологічну
(досліджу ють ся різні ви ди риб); ен то мо логічну (об'єктом
досліджен ня є ко ма хи); су до во�ге о логічну (вста нов лює
вид ко рис них ко па лин); во до гос по дарсь ку (вста нов лює
розмір шко ди в разі заб руд нен ня вод них об'єктів); су до -
во�ве те ри нар ну (вста нов лює при чи ни за ги белі чи зах во -
рю ван ня тва рин); санітар но�гігієнічну (вста нов лює при -
чи ни заб руд нен ня ат мос фер но го повітря); гідро ме те о -
ро логічну; ри бо гос по дарсь ку.

Нап рик лад, гідро ме те о ро логічна екс пер ти за мо же бу ти
приз на че на слідчим у зв'яз ку з пот ре бою виріши ти такі пи -
тан ня: 1) в яко му нап рям ку й на якій площі мог ли по ши ри ти -
ся певні заб руд ню вальні ре чо ви ни від дже ре ла заб руд нен ня
за відо мих ме те о ро логічних умов; 2) якою по вин на бу ти
кон це нт рація ви ки ну тих пев ним об'єктом заб руд ню валь них
ре чо вин на даній те ри торії за леж но від пев них умов
(відстань від об'єкта до зо ни заб руд нен ня, ви со та вивідних
труб, об сяг ви кидів, нап ря мок та швидкість вітру, тем пе ра ту -
ра повітря); 3) в яку по ру ро ку й за який проміжок ча су ви яв -
лені заб руд ню вальні ре чо ви ни мог ли пе ремісти ти ся на пев -
ну відстань у даній во доймі; 4) чи мог ли от ру тохіміка ти з
пев но го об'єкта пот ра пи ти на да ну те ри торію повітря ним
шля хом; 5) який об сяг во ди вит ра че ний за пев ний проміжок
ча су в даній во доймі за пев них ме те о ро логічних умов; 6) які
за хо ди із за побіган ня заб руд нен ню нав ко лишнь о го при род -
но го се ре до ви ща слід про вес ти на да но му об'єкті з ура ху -
ван ням місце вих гідро ме те о ро логічних умов [10, с. 80].

До дру гої гру пи — технічних екс пер тиз — на ле жать аг -
ро технічні (приз на ча ють ся в разі заб руд нен ня во дойм
сто ка ми сільсь ко гос по дарсь ко го ви роб ни цт ва: от ру -
тохіміка та ми, доб ри ва ми або ко ли заб руд нен ня ат мос -
фе ри зав да ли шко ди сільсь ко му гос по да р ству, лісо вим
ма си вам, ди ким тва ри нам); зо отехнічні (вста нов лю ють
при чи ни та рівень псу ван ня кормів для тва рин, а та кож
те, які зо отехнічні пра ви ла бу ло по ру ше но під час ви ко -
нан ня пев них робіт з дог ля ду за тва ри на ми); лісо технічні;
будівель но�технічні (вста нов лю ють при чи ни аварій під
час будівницт ва очис них спо руд); су до во�тех но логічні
(вста нов лю ють по ру шен ня тех но логії ви роб ни цт ва);
гідро технічні та інші [10, с. 81 — 82].

Тре тю гру пу ста нов лять криміналістичні екс пер ти зи,
й зок ре ма: дак ти лос копічна (за сліда ми рук, ніг лю ди -
ни); тра со логічна (за сліда ми взут тя, ви ко рис тан ня зна -
рядь ви лу чен ня при род них ре сурсів: інстру ментів, тех -
но логічних ус та но вок об роб ки чи пе ре роб ки, а та кож

10



11

транс по рт них за собів на місці події зло чи ну); по чер коз -
нав ча; техніко�криміналістич не досліджен ня до ку ментів
(за сліда ми інте лек ту аль но го чи ма теріаль но го підроб -
лен ня в до ку мен тах).

Чет вер та гру па — це інші ви ди екс пер тиз, які слідчий
приз на чає з ура ху ван ням слідчої си ту ації. Так, слідчо му
доціль но приз на ча ти: су до во�ме дич ну екс пер ти зу для
вста нов лен ня при чи ни зах во рю ван ня або за ги белі лю -
дей; ток си ко логічну екс пер ти зу, щоб ус та но ви ти при чи -
ни за ги белі ри би, а та кож на явність шко ди здо ров'ю лю -
ди ни то що.

За леж но від ви ду екс пер ти зи слідчий виз на чає ус та но ву,
якій до ру чаєть ся її про ве ден ня. На сам пе ред це екс пертні ус -
та но ви Міністер ства юс тиції, Міністер ства внутрішніх справ,
Міністер ства охо ро ни здо ров'я. Як екс пер ти та кож за лу ча -
ють ся фахівці на у ко во�дослідних інсти тутів, Дер жав ної
санітар но�епідеміологічної служ би. 

Ура хо ву ю чи конк рет ну си ту ацію, слідчий приз на чає
ту чи іншу екс пер ти зу як на по чат ко во му, так і на по даль -
ших ета пах розсліду ван ня.

От же, ви ко рис тан ня спеціаль них знань на по чат ко -
во му етапі розсліду ван ня по ру шень за ко но да в ства про
за хист рос лин дає мож ливість:  ком пе те нт но вирішу ва ти
пи тан ня про відповідність або невідповідність дій осо би
(осіб) нор мам пев них за конів, пра вил, інструкцій та
інших нор ма тив них актів; ус та нов лю ва ти осіб, які
відповідальні за до пу щені по ру шен ня; виз на ча ти при чи -
ни події та мож ливість їй за побігти.
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Федерації профспілок України

У статті розг ля даєть ся пи тан ня про не обхідність зас -
то су ван ня  спеціаль ної пе ревірки що до осіб, котрі пре -
тен ду ють на обійман ня по сад, пов'яза них із ви ко нан ням
функцій дер жа ви або місце во го са мов ря ду ван ня. 

Про роцтв про бо роть бу з ко рупцією, як і про кінець
світу, є чи ма ло. Це — пра дав ня проб ле ма. Іще 2800 ро ку
до н. е. на гли ня них таб лич ках її виз на ча ли як ха бар -
ницт во та ко рупцію, що дає по са дов цям змо гу без кар но

злов жи ва ти вла дою для осо бис тої ви го ди, а гро ма дян
зму шує гра ти за пра ви ла ми ви тон че них схем кру го вої
по ру ки. Ко рупція є дже ре лом зба га чен ня чи нов ників усіх
рівнів, а то му на бу ває оз нак гро ма дянсь ко го яви ща й бо -
роть ба з нею стає особ ли во ак ту аль ною.

Цій проб ле ма тиці ли ше в прямій пос та новці
прис вя че но де сят ки ди сер таційних і мо ног рафічних
досліджень, на у ко вих ста тей із про по зиціями вдос -


